

Hoja del día

LA CIEGA SUERTE

No es tan ciega la suerte como parece. Si se examina con detalle sus pretas, parece que se descubren en su actuación verdaderos destellos de voluntad, que demuestran que no existe en la distribución de sus dones la ciega ceguera que suponemos.

La suerte en ciertas ocasiones parece perseguir con verdadera asiduidad a un individuo determinado, que ni la busca ni la desea. Otras veces, en cambio, parece también que se resiste tenazmente a ser poseída, aun por aquellos que más la apetece.

No sólo se resiste, positivamente, a ser objeto de nuestra voluntad, sino que parece tener empeño en demostrar la suya.

Entre los mil incidentes a que ha dado lugar el último sorteo de la Lotería de Navidad, nos hemos fijado en dos que revelan claramente lo que acabamos de decir.

Uno de los casos es el del lotero que estando malhumorado porque había tenido que quedarse con dos vigésimos que le fueron devueltos a última hora, se vio sorprendido con la circunstancia de que dichos vigésimos resultaran premiados con el tercer premio, y le correspondiesen por ellos quinientas mil pesetas.

Este es el caso de la suerte que persigue a uno y la va a buscar, aun escondiéndose de ella y rechazándola.

El otro caso ha sido un caso inverso; ha sido el caso de la suerte que se resiste a dejarse poseer. Un afortunado mortal ha sido favorecido con el premio mayor, y lleva a cabo una excursión en automóvil para planear y poner en práctica determinado negocio. La suerte se resiste a dejarse poseer y el individuo afortunado se estrella en la excursión automovilista y se muere.

No es verdad que en estos casos aparece claramente manifestada una «voluntad» del azar superior a los mismos acontecimientos por medio de los cuales se realiza?

Los acontecimientos parecen negar la fortuna a un individuo y el azar contrariando el curso del acontecimiento se empeña en dársela. En el otro de los casos citados, por el contrario, los acontecimientos proporcionan a uno la fortuna, y el azar, volunarioso y decidido, se la arranca de las mismas manos.

No es ciego, no, el azar. Lo que nosotros en nuestra ignorancia llamamos ciego, azar, porque ignoramos las reglas que lo rigen, no es tal azar ni es tal ciego.

Es la sapientísima Providencia que ordena todos los acontecimientos del mundo espiritual y los sujeta a sus leyes, del mismo modo que ordena en el mundo físico, todos los objetos que lo componen y los sujetos a sus leyes.

Más fáciles las leyes del orden físico que las del orden moral, el hombre ha llegado a conocerlas y descubrir las en gran número, y se ha atrevido temerario en algunas ocasiones, con su mezquino conocimiento a disputar y negar la supresión y el poder de Dios. Las leyes del orden moral son mucho más elevadas y difíciles, y obedecen a un principio tan superior y tan sutil de justicia que escapa muchas veces a la consideración de los hombres más sabios. De ahí que, no queriendo por regla general con nuestra soberbia reconocer y confesar nuestra incapacidad, llamamos azar, la que solo debiéramos llamar necesidad y torpeza nuestra.

Ni el cuerpo que tenemos en la mano cae nunca de ella por casualidad, sino obedeciendo a leyes físicas que se cumplen en la caída con toda exactitud, ni los hechos que en el mundo se producen en el orden espiritual obedecen tampoco al ciego azar, sino a la sabia Providencia que los ordena y los dispone con el especialísimo celo.

Esos hechos, en la apariencia insignificantes, que suelen producirse y torcer por completo el rumbo de los acontecimientos, no se producen a capricho, y porque sí, y como hubieran podido producirse de otra manera distinta. Se producen, al contrario, debidamente adecuados y determinados, y día ha de llegar, a que podamos descubrir la trama de todo este mundo que ahora lo ignoramos por que la suerte ha parecido enseñarse con nosotros, y recrearse en cambio, y saborearse con los otros que no nos parecen a nosotros ni más buenos ni más sabios que los primeros.

Aunque nos parezcan vacíos los ojos del azar, día ha de llegar en que veamos las órbitas llenas y muy llenas y contemplándolo todo con infinita sabiduría.

FERNANDO.

POR TELEFONO

Las obras de pavimentación del P.ue.to

Adjudicación de subasta
Madrid, 28-12 noche.
Hoy inserta la «Gaceta» un decreto, adjudicando a don Manuel Vicente Moreno la subasta de las obras de la sección segunda del proyecto de pavimentación del cuarto trozo de Levante, Andén de costa de Poniente y canal de acceso al dique-muelle de Poniente, del puerto de Almería.

CRONICA LOCAL

Va cayendo en desuso la diversión de las inocentadas. Sin embargo, todavía se practica como inocentada prueba de afecto familiar, y desde este punto de vista, pueden tolerarse las impertinencias que trae consigo el 28 de diciembre.

Lts gentes se solazan con estas muestras de buen humor, muy propio de los días de Pascua, y al fin y al cabo, son un pretexto para olvidar durante unas horas más la tragedia de la vida.

El que nos dió inocentada fué el tiempo. Ya lo esperábamos otra vez curriendo la epidemia como el ju.ves, pero volvió a ofrecerse sereno y apacible. Y ya es de agradecer que nos sirva tan bien como nos sirve y sin pedir aguiladas.

La jornada oficial, de puro inocente no merece mencionarse.

Fué quizás la única nota saliente la decisión del «godo» gubernativo de abastecer de regular el precio de las carnes y asegurar el suministro mediante concursos decenales. No decimos nada si nos aseguran también los medios para comprarla.

Por la tarde volvió a reunirse en el Ayuntamiento el Comité pro estratégico, para proseguir su labor de propaganda.

Mucha animación callejera durante el día, y por la noche, «viceversa».

Se presentaba «escarchada», y la escarcha está bien para el año, suponiendo que el año esté bien de alguna manera.

Han Llegado:

De Sorbas, el notario don José M. Caballero Ibáñez.

De Tabernas, el propietario don Pascual Sánchez Barrios.

De Madrid, el arquitecto don Manuel Antibal Alvarez.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Céspedes Martínez José Molina Ventura y Antonia Berenguel González.

Fallecimientos: Isabel Andujar Garcia José González Casel y Rosa Belmonte Miras.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Fallecimientos: Francisco Felices Lozano.

Matrimonios: Ninguno.

EL DIA DE REYES

Los niños del Hospicio

Subscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

	Pts. Cs.
Suma anterior.	142'00
Cándela Baldo Oliveros.	1'00
Camen Baldo Oliveros.	1'00
Anita Baldo Oliveros.	1'00
Mari Lurdes Baldo Oliveros.	1'00
Piquito Baldo Oliveros.	1'00
Guillermo, Juan José y Anita Verdej Vivas.	6'00
Una Abuela.	5'00
Paquita Valverde Diaz.	2'00
Leopolda Valverde Diaz.	2'00
Carmela Valverde Diaz.	1'00
Fernando Rolda Martínez.	1'00
Tomás Rolda Martínez.	1'00
Gloria La Gasca Erasó.	1'00
Ricardo Ochotorena La Gasca.	1'00
Ricardo Ochotorena Gómez.	1'00
José Ochotorena Gómez.	1'00
Fernando Ochotorena Gómez.	1'00
Suma y sigue.	171'00

Signe abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

MADRID

El asesinato del señor Dato.—Vista aplazada

Madrid, 28-12 noche.
Por enfermedad del abogado defensor de Pedro Mata, uno de los condenados a muerte por el asesinato del señor Dato, se ha suspendido hasta el día de Enero la vista del recurso interpuesto contra la sentencia dictada por el Tribunal que falló la causa.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Visitando al Directorio
Madrid, 28.—12 noche.

Al mediodía estuvo en la Presidencia el Capitán general interino de Cataluña, general Barrera, quien se entrevistó con los generales que forman el Directorio.

Estalla en la Presidencia
A las cinco y media llegó a su despacho de la Presidencia, el general P. iras de Rivera.

Habló con los periodistas acerca de la nota oficial que había entregado para la Prensa. Dijo que aunque era muy larga precisaba hacerlo así para dar conocimiento de los asuntos que trata en términos más amplios que hasta aquí se había hecho, teniendo en cuenta que debido a la previa censura no habían tenido tales asuntos la amplitud necesaria para poder orientar la Prensa a la opinión pública.

Y eso—añadió—que no pueden estar quejosos de la censura, que apenas si se ejerce.

—Eso indica—replicó un periodista—que siendo tan buenos chicos debían usted suprimirla.

El marqués de Estella contestó que no podía hacerlo, porque si la Prensa se desbordaba, teniendo la criatura solo cuatro meses, no podría resistir sus embates.

Una nota oficial importante.—Tánger, el separatismo y Marruecos

Esta tarde fué facilitada en el N.º 6 de la calle de la Prensa una nota oficial muy extensa, cuyo texto ocupa más de dos columnas de los periódicos que la publican. He aquí un sintético extracto de la misma:

Trata de tres cuestiones fundamentales: Estatuto de Tánger, separatismo y problema de Marruecos.

En cuanto al primero, detalla la actuación de nuestros plenipotenciarios en la conferencia de París y afirma que en el régimen acordado no ha logrado España la ponderación que le corresponde; aunque nuestros plenipotenciarios defendieron energicamente nuestros intereses.

Añade que Francia adoptó la posición resultante de que para Tánger había que acordar un régimen internacional; y de esta posición no se le pudo sacar.

Argües coincidió con Francia en la mayor parte de las cuestiones tratadas.

Así las cosas plantea España representada solo un voto contra dos.

El Directorio—añade la nota—decidirá las gestiones que deba realizar antes de aprobar definitivamente el estatuto.

Recomienda a los africanistas que no alienten «esperanzas».

Y termina advirtiendo que la censura dejará tratar el asunto en forma doctrinal, esperando que no se excitarán las pasiones en forma que enfrien nuestras ilusiones internacionales.

Respecto al separatismo manifiesta que el marqués de Estella conferenció durante tres horas con el Capitán general de Cataluña sobre diversos asuntos de actualidad y singularmente acerca de los procesos abiertos contra los alcaldes y concejales de un centenar de Ayuntamientos que aprobaron la moción del Centro de Dependientes de Comercio de Barcelona.

Por medio de esta moción se invitaba a las Corporaciones municipales al reconocimiento de Cataluña nación.

Recuerda el Presidente las estidencias que originó aquella moción y reconoce que se encuentra ante el hecho de una descarada propaganda contra la unidad de la patria.

El Directorio—agrega—buscará las causas de la misma; para lo cual ha dado instrucciones a las autoridades catalanas a fin de que persigan la labor judicial.

Se atacará también la falacia de ciertas propagandas y actuaciones que titulan catalanizantes y lo que hacen es desear «poliz».

Agrega la nota que el marqués de Estella concentra su atención y energía en este problema y sabrá castigar a cualquier organización, institución o potestad que ampare manifestaciones de antispanolismo.

Asimismo se disolverán y castigarán fulminantemente todas aquellas entidades que favorezcan tendencias que mermen el reconocimiento de la soberanía y unidad de la Patria.

En lo que se refiere al problema de Marruecos el Directorio no está satisfecho como se oye al problema con la seguridad actual de nuestras líneas y las escasas agresiones del enemigo.

El Directorio—añade—tiene en vi de ejecución la implantación del Protectorado verdaderamente en la zona occidental, encargando a las autoridades musulmanas la conservación del orden y sostentamiento de los aldees, mediante nuestro apoyo moral y material en el desempeño de su misión.

Esta política iniciada al advenimiento del Directorio se á activada sin interrupciones.

Sobre esto no se admitirán discusiones ni controversias y menos si fuera inevitable servir de quienes fueron nuestros adversarios.

El Ejército, en este caso, sufrirá el sacrificio que ello representa, teniendo presente que no se someterá a vejámenes alguno, y sabrá secundar las obligaciones del Alto Mando.

Visitas oficiales

Esta tarde se entrevistaron en la Presidencia con el general Ruiz del Portal, el marqués de la Fronteira y después una comisión de vecinos del Valle de Arán, que fué a interesarse la pronta resolución del expediente de Fomento, detenido hace ocho meses.

Una nota del partido Social Popular

El partido Social Popular al constituirse ha publicado una nota dirigida al país y al Directorio, exponiendo sus aspiraciones, entre las que figuran como más importantes las siguientes: Que los actuales gobernantes sigan transformando a España.

Que se intensifique la enseñanza religiosa y se eleve la cultura popular. Que se persiga el juego, la pornografía y demás vergüenzas nacionales.

Que se implanten pronto el régimen municipal con independencia económica y administrativa, como anticipo de la restricción de la personalidad regional.

Que se implante el contrato colectivo del trabajo y se reconozca la libertad sindical.

Que se intensifique la pequeña propiedad agraria, auxiliándola con el crédito público.

La nota termina excitando a las afiliadas para que se organicen y hagan propaganda a fin de intervenir en la nueva vía municipal.

En primer lugar firma el documento, Manuel Simó.

La reunión del Directorio

A las nueve menos cuarto de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

El general Vallecillos manifestó que habían tratado de cuestiones de Hacienda y Marina y sobre concesión de créditos extraordinarios.

Las audiencias del Presidente

Después del Consejo el marqués de Estella recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad; duque del Infantado; vizconde de Cusá; gobernador civil y una comisión de empresarios de espectáculos de Valencia y Barcelona, que fué a pedirle que se les equipare a los de Madrid, en lo referente a la reventa de localidades.

El texto del estatuto de Tánger

En la Presidencia se ha recibido el texto del estatuto de Tánger, firmado por Francia e Inglaterra.

Consta de 56 artículos, redactados en París, el 17 del actual.

De él se han hecho tres copias para las tres potencias.

Acompañan al estatuto dos proyectos de «dahirs» recomendados por el Sultán, referente a la administración de Tánger.

El primer «dahir» consta de seis artículos.

El primero da normas generales, el segundo trata de la autoridad de la Zona; el tercero no se consignó; el cuarto se refiere a la asamblea legislativa internacional; el quinto a la administración de la zona y el sexto a los ingresos del presupuesto.

El segundo «dahir» consta de 22 artículos y un anexo que se refieren a ganadería de la zona, reclutamiento y atribuciones de mando, reservas y ordenanzas.

La cacería regia

Según noticias recibidas en Palacio el Monarca continuó sin novedad en Santa Cruz de Mudela.

La cacería está resultando muy animada.

POR TELEFONO

NUEVO FISCAL

Madrid, 28-12 noche.
Hoy aparece en la «Gaceta» un decreto nombrando a don Antonio Aguilar, actual magistrado de Lérida, Fiscal de la Audiencia de Almería.

POR TELEFONO

Provincias

Enterrados en la nieve

Madrid, 28.—12 noche.
Participan de Huesca que hace días se organizó una caravana de diecinueve individuos, para intentar pasar el puerto del Siyón e internarse en Francia.

Dos valencianos, cuyos nombres se ignoran otro individuo llamado Angel Román se adelantra del resto de sus compañeros de excursión y desaparecieron entre la nieve por efecto del ventiquero.

Aunque se organizaron inmediatamente brigadas de salvamento, no han podido ser hallados los intrépidos alpinistas.

Desde Madrid

La Semana teatral

El acontecimiento de la Semana.—«Currito de la Cruz».—El andalucismo en la escena.—La Compañía Argentina. Nicodemis y su compañía.—Seis personajes en busca de un autor.—Los sevillanos de Olmedo.

El acontecimiento teatral de la semana ha sido el estreno de «Currito de la Cruz» en el Teatro de Lara.

Conocía la novela de Pérez Lugín y no creí que pudiera ser adaptada a la escena. Suponía yo que el fino y minucioso análisis de la vida del torero sevillano, no se prestaba a la síntesis escénica. Confieso que me equivoqué. El maestro Linares Rivas ha realizado el milagro de «escenificar» los delicados perfiles andaluces de la novela.

El brío de los cánticos relampaguean en las tablas con armoniosas tonalidades. La nota sentimental se amalgama discretamente con los rasgos pintorescos del ambiente, y el público pudo apreciar toda la belleza del cuadro y quedó enamorado convencido.

Se ha dicho que no siendo andaluces los padras de la obra difícilmente podía ser justa la pintura de los cuadros y la psicología de los personajes.

Es un error. Precisamente Andalucía ha sido interpretada hasta ahora en la escena y en la novela por artistas de otras regiones y hasta de otros países.

La primera visión de Andalucía en la escena es debida a un francés: Beaumarchais, con «El Barbero de Sevilla». Otro francés: Prospero Marimé, vuelve a ver a Andalucía en su aspecto trágico, y nos da la famosa «Carmen». Más tarde un asturiano: Armando Palacio Valdés, lleva a las páginas de la novela la «Hermana San Salpicio»; y el valenciano Blasco Ibañeta hace popular en el mundo la figura del torero de «Sangre y Arena».

«Currito de la Cruz» está mejor arrancado del natural. La psicología del «fenómeno» es real sin dejar de ser poética. En ella el idealismo y realismo se han unido en justas proporciones. «Currito» es una figura muy humana con las pinceladas de luz de que la fantasía debe poner en toda creación artística.

Tiene, sobre todo, ese secreto encanto que llega a las fibras más íntimas del público, que conoce y subyuga. El autor ha puesto en «Currito de la Cruz» lo que puso en «La Casa de la Troya», lo que constituye el principal elemento de toda la labor artística, lo que ignoran nuestros secos y fríos intelectuales: Corazón! Sentimiento, amor. Esta es la causa del gran éxito de «La Casa de la Troya» y la razón del triunfo del simpático torerillo sevillano.

Continúa en Apolo la Compañía Argentina... en su empeño de «hacer» teatro argentino. Pero, ¿existe en realidad este teatro? Debemos confesar realmente que, según nuestro humilde entender, no existe. Lo único verdad argentinamente que han traído estos argentinos es el folklore. Eso, sí, canciones y bailes populares muy pintorescos y de mucho sabor regional. Pero teatro, no. El teatro argentino es un mosaico de cosas heterogéneas en las que predomina el gusto francés. Algunas comedias del uruguayo Florencio Sánchez, y una porción de piezas inadmisibles, a base de «cabaret».

La actuación de la Compañía dramática italiana que dirige Dario Nicodemis, en la Princesa, está resultando un fracaso.

A pesar de tanto anuncio y tanto ditirrambo, el «respetable» no se ha dejado convencer esta vez, y el elegante coliseo de la Princesa está casi vacío todas las noches.

«La Vena de oro» y «tremada» en el debut de la Compañía, es profundamente inhumano y tendencioso. Y la famosa obra de Prandello «Seis personajes en busca de un autor» no entró en el público.

Pretende Prandello no nada menos que renovar la técnica y los procedimientos escénicos del teatro moderno, y la verdad, nos parece una empresa demasiado pesada para sus hombros de autor.

Se corre el peligro, con estas innovaciones, de caer en la extravagancia.

Una cosa es ser original en el desarrollo del asunto de una comedia, en la exposición de la tesis, y en la pintura de los caracteres—cosa que no solo es plausible, si no que constituye el verdadero valor de la personalidad—y otra cosa es intentar un nuevo rumbo a arte y romper los viejos moldes. Eso solo está reservado a los genios. Y Prandello no es un genio. Píndelo constriñe sus obras «enfriadas», cerebriamente; sin que el sentimiento intervenga para nada en la creación. Se le ve preocupado por cultivar la nota h morística.

En «Seis personajes en busca de un autor» brilla solo el ingenio, pero hay falta absoluta de emoción. Es una ecuación psicológica desarrollada en el laboratorio de un cerebro, sin calor de vida, sin pasión, y sin sensibilidad artística creadora de los intensos momentos dramáticos.

Declaro noblemente que el intento de

POR TELEFONO

A punto de que la entierren viva

¿Se trata de un caso de catalepsia?

Madrid 28-12 noche.

Comunican de Zamora que ha ocurrido un hecho en aquella capital que tiene intrigado a la población entera y está siendo por tanto el tema obligado de todas las conversaciones y comentarios.

A las diez de ayer falleció, según certificado del médico que le asistió, a consecuencia de un ataque, Doña Luisa Rodríguez, viuda de un jefe del Ejército, muy conocido en la capital.

El cadáver de la infortunada señora estuvo expuesto en su domicilio durante veinticuatro horas.

Los parientes de la difunta observaron que durante el tiempo transcurrido el cadáver no presentaba síntomas de descomposición y ante hecho tan extraño reclamaron la presencia del facultativo, quien después de breve observación insistió en que era cadáver.

Ayer se efectuó el sepelio y en el momento preciso de procederse al enterramiento los familiares abrieron el ataúd, siempre recelosos de la anomalía que habían observado, para contemplar de nuevo el cadáver.

Como se hallara presente el doctor don Francisco Hernández, fué requerido para que reconociera el cuerpo inerte de doña Luisa y aseguró, ante el asombro de los circunstantes, que no era cadáver.

La afirmación rotunda del doctor Hernández produjo el revuelo que es de presumir y dió motivo a que acudieran otros médicos de la capital para que emitieran su opinión sobre aquel caso clínico.

Todos los galenos que reconocieron al cadáver de doña Luisa coincidieron en apreciar que en la parte posterior del cuello se observaban señales de circulación sanguínea.

En vista de ello se acordó suspender la inhumación.

Se espera con gran ansiedad el resultado del nuevo reconocimiento que mañana efectuarán al cadáver los médicos titulares y el forense.

Se supone, sin embargo, que se trata de un caso de catalepsia.

católica en España, y particularmente en la asamblea convocada se discutirán las modernas teorías pedagógicas que contrastará en su valor y eficacia la crítica de la razón serena iluminada por la Fé.

Basta reflexionar brevemente sobre el alcance y significación de los dos párrafos transcritos para deducir lo que se puede lograr y aun lo que se puede comprometer en esta empresa de cultura, según el grado de entusiasmo que para realizarla pongan los católicos de acción.

El Comité y las Comisiones encargadas de la organización del Congreso y de la Exposición pedagógica, tienen descontento el éxito feliz de ambos trascendentales proyectos, pero no se contentarán con menos que con lograr cumplidamente los siguientes propósitos:

Convertir todos los trabajos que a tales fines conduzcan en continua oración y en sacrificio si fuere necesario, para atraer las bendiciones de Dios sobre la enseñanza en España y en el mundo entero.

Responder con creces a los anhelos del Episcopado que tiene puesta en esta obra «las pupilas de sus ojos».

Acreditar una vez más en pública y buena lid el valor religioso, moral y científico de la educación católica.

Convertir por los hechos, hacia estos nobles ideales de la vida, a los indiferentes y quizás a algunos de los que aún no están convencidos por nuestras razones, y más aun.

Imponer respeto a aquellos mismos que persisten en llamarse nuestros adversarios.

Los medios con que para ello contamos y la ocasión que se nos ofrece para lograr este señalado triunfo, no pueden ser ni más grandes, ni más oportunos, ni más exóticos de peligros.

Se bastan y sobran los prelados para que una sola palabra salida de tan elevado origen, renueva cualquier obstáculo que pudiera surgir en el camino; la Junta Central de Acción Católica, que cuyo único programa es servir a la Iglesia como ella quiere ser servida, cuenta con elementos sociales valiosísimos que secundarán las indicaciones de los prelados en cuanto sea conveniente; el Comité ejecutivo y las Comisiones organizadoras, son absoluta garantía de valor técnico del proyecto, y todo ello hace augurar un éxito del Congreso y de la Exposición, no solo satisfactorio, sino brillante y eficazísimo.

Los primeros Congresos Católicos de España, transformados más tarde en famosas asambleas, y cambiados recientemente en grandes manifestaciones católicas, con algún motivo grandioso, son preparación archisuficiente para celebrar con brillantez el Congreso de Educación que se prepara.

Quizás no hace mucho tiempo un Congreso de tal magnitud hubiera sido motivo para a honrar la división de los católicos, que tantos proyectos ha malogrado; pero realizada felizmente de hecho esta unión, viene a quedar como prenda de garantía lo que en otro tiempo, con la situación invertida hubiera sido causa de inevitable desgracia.

El primer Congreso Nacional de Educación Católica fué convocado en las postrimerías de un régimen, cuando su término ni siquiera se vislumbraba. Realizado el cambio radical de gobierno de que hemos sido testigos, el acto que pudo concebirse como medio necesario de defensa, puede convertirse ahora en salvadora asamblea, donde se asienten los cimientos ideológicos de una nueva era llena de venturas para la vida nacional.

No faltando medios para ello, solo habrá que considerar la acción que debemos poner en práctica para conseguirlo y las medidas de previsión indispensables para que el esfuerzo no se malogre. De ambos extremos tratará el artículo inmediato.

R. BLANCO Y SANCHEZ
Madrid-Diciembre 1923.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de 80 años ha fallecido en la paz del Señor y confortado con todos los santos Sacramentos de enfermos el que fué alcalde de Vera don Diego Orozco Rosa.

Cumplió siempre como buen cristiano y dejó en sus hijos la huella de su religiosidad y honrada conducta.

Damos el pésame más sentido a su viuda e hijos y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado (a. e. p. d.)

Lea V.

«La Independencia»

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

ALSINA y PINCIO

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: Un entero 627.50 pesetas incluido impuestos. Un medio 170

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes en Consignatarios: NIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard de Principes 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23.—MÁLAGA.

POR TELEFONO

BARCELONA

El viaje de los príncipes de Baviera a Génova

Madrid, 28 12 noche. Comunican de Barcelona que a bordo del «Princes» Naralda marcharon a Génova, la infanta doña Paz y el príncipe de Baviera.

Al puerto acudieron a despedir a los ilustres viajeros las autoridades de la capital, comisiones de los distintos cuerpos de la guarnición, personalidades y damas de la aristocracia.

En el mismo vapor salió para el mencionado puerto italiano el consul general de España en Génova don Vicente Paimaroli.

Nouvila visita al alcalde El secretario del Directorio, general Nouvils, estuvo hoy en el Ayuntamiento para visitar al alcalde.

Una despedida Al mediodía estuvo en las oficinas de la Exposición de Industrias Eléctricas el ex-omisario de las mismas, don Juan Pich y Pons, que fué a despedir se del personal.

MUEBLES FERRER Sebastián Ferrer 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

FOR TELEFONO

Extranjero

Catástrofe aérea Telegrafían de París que en el ministerio de Marina se ha recibido un despacho del agregado naval en Roma, de la Embajada francesa, anunciando que unos pescadores recogieron en la costa de Sicilia el cadáver del teniente de navío, Jesús de Grenodal, comandante del dirigible «Dixmude».

Se han enviado tres unidades de la escuadra del Mediterráneo, francesa, para que busquen el aparato, cuya suerte se ignora.

Muerte de Eiffel Comunican de París que ha muerto el ingeniero Eiffel, autor de la famosa torre de su nombre.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 28. —12 noche.

Table with 2 columns: Instrument (Deuda 4%, interior, idem 5% amortizable, idem 4% idem, Bancode España, Espanol de Crédito, Tabacalera, Libras cheque, Francos cheque, Marcos, Dólar) and Price (71.40, 94.25, 88.0, 570.00, 15.00, 243.00, 33.36, 39.80, 000.00, 7.55)

Más tardó en hablar

Don Quijote que en acabarse la cena, al fin de la cual uno de los cabreros dijo:

—Para que con más vereda pueda vuestra merced decir, señor caballero andante, que le agasajemos con prouta y buena voluntad, queremos darle solaz y contento ofreciéndole de postre

MERMELADA La Isabela

cuya merecida fama ha corrido ya por las cinco partes del mundo. (Don Quijote de la Mancha Capítulo XI).

DEPÓSITO EN ALMERIA A PRECIOS DE FÁBRICA CASTELAR, 10.



EL SEÑOR

Don Diego Orozco Rosa

Ex-Alcalde de Vera

FALLECIÓ A LAS SIETE DE LA TARDE DEL DÍA DE AYER, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María González Ponce; sus hijos don Juan Antonio, don Sebastián, don Diego y doña Dolores; hijas políticas doña Luisa Cervantes, doña Blanca Zeta y doña Enriqueta Ruiz; nietos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Infanta 7, hasta el Cementerio de San José.

Almería, 29 de Diciembre de 1923. Han concedido indulgencias los Redmos. Prelados de Granada y Almería.

En Santo Domingo

EN HONOR DE LA PATRONA

Conforme hubimos de anunciar, publicamos a continuación el programa de los cultos y festejos que la Comunidad de PP. Dominicos, la Real e Ilustre Hermandad de la Virgen del Mar, el Excmo. Ayuntamiento y varias entidades y corporaciones celebran en honor de la Patrona de Almería.

Día 31 de Diciembre.—A las siete de la noche y voz de el Santo Rosario, solemnisima Salve a gran orquesta.

Día 1.º de Enero.—Fi sta principal de la Santísima Virgen. Desde las seis de la mañana, misas rezadas en su altar. A las diez, y con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y otras autoridades, celebrará misa de Pontifical el señor Obispo de la Diócesis, D. Fr. Bernardo Martínez Naval. Predicará el P. Tomás Alonso. Por la tarde, a las cuatro y media, y con asistencia de las autoridades eclesiásticas, militares y civiles de la ciudad, saldrá la procesión de la Patrona, que recorrerá el itinerario siguiente: Alvarez de Castro, Gerona, Real, Gravina y Plaza de Santo Domingo, donde a la llegada de la venerada Imagen se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales. Ya en el templo solemne Salve.

La novena comenzará el día 2 hasta el 10, todos los días a las 5 y media de la tarde, con exposición de S. D. M., Rosario, Letanía cantada, sermón, salve y reserva.

Predicará: los días 2, 3, 4 y 5 de Enero el P. Ramón B. llarin y los 6, 7, 8, 9 y 10 el P. Prior de Santo Domingo.

Costeará estos cultos de la tarde la Real e Ilustre Hermandad de la Virgen. Los de la mañana, que han de revestir gran solemnidad, darán comienzo el mismo día 2 a las diez, concurrendo, respectivamente, cada una de las corporaciones que los costean en la forma siguiente:

Día 2.—Clero parroquial de Almería, predicando el Dr. don Manuel Campillo, cura económico de la Parroquia de San Sebastián.

Día 3.—Excmo. Diputación Provincial, predicando el Dr. don Antonio de Blas Ladrón de Guevara, canónigo Doctoral.

Día 4.—La V. O. T. de Santo Domingo, Cofradía del Santísimo Rosario, Asociación Josefina y Hermandad de Santa Rita de Casia, predicando el P. ex provincial de los Dominicos Fr. Paulino Alvarez.

Día 5.—Señores Jefes y Oficiales del heroico Regimiento de La Corona, predicando el señor don Luis Díaz Sánchez, cura párroco de Sierra Alhamilla.

Día 6.—Ilustre Colegio Oficial de Médicos de la provincia, predicando el P. Fr. Ramón B. llarin. (Este día comenzará la misa a las once y cuarto, por tener que asistir la Capilla a la S. I. Catedral.)

Día 7.—Ilustre Colegio de Abogados, predicando el P. José María Gómez.

Día 8.—Ilustre Colegio de Notarios, predicando el P. Tomás Alonso.

Día 9.—Ilustre Colegio de Procuradores, predicando el Dr. don Francisco Roda Rodríguez, canónigo Magistral.

Día 10.—A las 8 de la mañana el señor Obispo dirá misa de comunión general para la Real e Ilustre hermandad de la Santísima Virgen y demás fieles que deseen recibir el Pan de los Angeles, repartiéndose estampas de la Patrona.

A las diez y media, misa solemne como los demás días del novenario, costada por la comunidad y señores profesores que componen la Capilla de música que asiste al novenario.

Por la tarde, como en días precedentes, haciendo la Reserva de Pontifical el señor Obispo.

La orquesta, será dirigida por el maestro de Capilla de la C.atedral, don Manuel García, la que asistirá a todos los actos religiosos, mañana y tarde, interpretando escogidas y variadas composiciones religiosas.

El Casino y Circulo Mercantil han contribuido con una subvención para estas solemnidades.

La Banda municipal dará un concierto en la plaza de Santo Domingo a la terminación de la salve, el 31 de Diciembre, hasta las ocho y media de la noche.

Nabemos que varios vecinos de las calles que recorrerá la procesión la tarde del primer día, van a disparar gran número de cohetes y palmetas reales al paso de la imagen de la Patrona.

Pirandello me parece un ensayo; la iniciación de un camino extraviado y peligrosísimo.

En el Centro ha estrenado Borrás un drama de López Martín titulado «Los Villanos de Olmedo».

Hay en él exceso de poesía lírica; y falta el autor dramático.

Luis LEON

Arreglos necesarios

La carrera al Perú y el puente de las Almedrabillas

Poco a poco se va llevando a cabo el arreglo de algunas calles de Almería, sacándolas, en bien del vecindario, del abandono en que la mayoría están sumidas.

Que la Policía urbana trabaje en el cumplimiento de su cometido, véase ya en bastantes sitios a donde llegaron sus provecchosos esfuerzos; aunque también son numerosos los lugares que no recibieron la labor bienhechora de los empleados de la limpieza.

Entre éstos últimos, por citar alguno, se encuentra la carrera del Perú, que la mayor parte del año se halla convertida en un inmundado lodazal.

El mal estado de esta carrera vienen a aumentarlo algunos desaprensivos labradores que no reparan en arrojar al camino grandes piedras, haciendo que el tránsito por el mismo se dificulte en gran manera, y hasta que algunas veces se interrumpe, con perjuicio de los que necesariamente tienen que cruzar por aquellos parajes.

Compruébese, señor Alcalde, lo que decimos en nombre de muchos perjudicados por el mal estado de la carrera del Perú, y procure evitar tal abandono ordenando su pronto arreglo; que la cosa no pueda ser ni más necesaria ni más justa.

Y ya que de arreglos necesarios y justos estamos hablando, no debemos olvidarnos de los vecinos de las Almedrabillas.

Esta barri da, como se sabe, comunica con la capital por un puente de madera, que por su ruinoso estado, presenta numerosos peligros para el que se atreva a caminar por él.

La mayoría de los que quieren pasar de la calle de Reina Regente a las Almedrabillas, se van precisados a hacerlo cruzando por la propia rambia, pero en tal mal estado se encuentra también ésta, y es tan molesta y peligrosa la travesía mencionada, que en distintas ocasiones originó la protesta de aquellos vecinos.

Las quejas y lamentaciones—justificadas por cierto—se multiplican, en vista de los numerosos accidentes ocurridos en el puente referido, al que se le han caído una infinidad de tablas, de tal manera que el tránsito por él casi se interrumpe.

Como también creemos necesario su arreglo inmediato, lo pedimos a quien corresponde, en nombre de los vecinos de las Almedrabillas y en el de los que tienen que utilizar como camino su viejo puente de madera, en ruinas.

De Contribuciones

Constitución de gremios

Debiendo procederse en el mes de Enero próximo, a la constitución de los gremios de esta capital la administración de Contribuciones cotoca a los individuos que ejercen los comercios, industrias y profesiones que se detallan, en los días y horas que a continuación se expresan:

- Día 2 a las 10, Tejidos no menar; a las 12, Ultramarinos. Día 3 a las 10, Carbones por menar; a las 12, Tabalajeros. Día 4 a las 10, Tabernas; a las 12, sidras, cerveza y gaseosas. Día 5 a las 10, bodegones y figones; a las 12, vendedores por menor en cajones situados en mercados, de tocino, jamones, salchichones y embutidos del país. Día 7 a las 10, café a diez céntimos taza, a las 12, vendedores al por menor de carnes frescas que adquieren in vivo las reses para matarlas y repender las carnes por su cuenta. Día 8 a las 10, comestibles; a las 12 Pa-adores y Mesones. Día 9 a las 10, café 20 céntimos taza; a las 12, comisionistas. Día 10 a las 11, abacería. Día 11 a las 11, aceite, vinagre y j-bón. Día 12 a las 10, paja y c-buda; a las 12, barrilerías de cuatro a diez operarios. Día 14 a las 10, abogados; a las 12, procuradores. Día 15 a las 11, barberías en portal o tienda. Día 16 a las 10, carpinteros; a las 12, panaderos.

Los asistentes deben presentar al concurrir a dichos actos, el último recibo de la contribución industrial y de comercio, y su cédula personal vigente.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERÉS

Innovación importante

La corta duración de muchas lámparas eléctricas tiene su origen en la fabricación...

establecimiento de la calle del Conde de Ofalia.

—Doña Trinidad Cazorla Bueso solicita se le exenja del padrón de cédulas por ser vecina de Ugijar.

Multas El alcalde impuso ayer las siguientes multas: De diez pesetas a tres carreros por ir subidos dos de ellos, y el otro por romper un farol.

De dos pesetas a un cochero por no llevar la gorra reglamentaria.

Agua de Araoz

Completamente potable en inmejorables condiciones Depósito—Zaragoza 1

NOTICIAS

El mejor cuidado

de los niños es su alimentación, y la mejor que puede dárseles es la Nutreina (harina de maíz y plátanos); es lo más asimilable que se conoce.

Onemática

Hoy celebra sus días nuestro querido amigo y colaborador el laureado poeta y abogado Don David Estevan.

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos. «El Tesoro de las Madres», las nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en farmacias y droguerías.

Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Antas se ha expuesto al público, durante el término de ochos días, el padrón industrial de aquel término.

Fábrica de curtidos

Curtición antigua.—Manuel Martínez. Casa que fabrica los cueros matadero del país, en talabarteros, blancos imperiales para látigos, y única que elabora la verdadera suela matadero acilindrada sin cargas de ninguna especie, desde pesetas cuatro cincuenta céntimos kilo en adelante. Calle de Murcia.—Almería.

C. chero detenido

Por la Guardia Civil de esta Comandancia ha sido detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia el cochero Francisco Torres Domínguez, que el jueves, arrolló con el vehículo que conducía, a un anciano, causando lesiones graves.

De este suceso ya dimos cuenta a los lectores en nuestro número anterior. Ocurrió el atropello en la Puerta de Belén.

Para regalos

barriles de uva especial garantizada. Razón: Granada, 43.

El optimismo en la salud

La decepción producida por el fracaso de innumerables tónicos, pone al enfermo en un estado tal de incredulidad, que acaba por ensimismarse y no cuidar de su dolencia. Esta indiferencia, es luego campo abonado para que la debilidad se desarrolle con evidente perjuicio del organismo desmurrado. Por esto hay que combatir el mal en sus comienzos y substituir las deficiencias de la sangre con un buen reconstituyente que le devuelva su vigor. Cuando esto ocurre, el enfermo no debe desfallecer y acudir sin dilación al Jarabe de Hipofosfitos Salud, que, por su eficacia, es el primero entre todos y el que aprobó con aplauso hace más de 30 años la Real Academia de Medicina. Para evitar toda falsificación, debe exigirse el frasco que lleve impresas las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido tomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva clínica y domicilio, Paseo del Príncipe 10.2.º a las horas de costumbre.

Se necesitan

ojaladoras y se da trabajo en casas particulares para hacer ojales; también hacen falta muchachas de 15 a 17 años para aprendizas engomadoras.

Fábrica de impermeables

General Luque, 3 Aviso La Oficina Central del Arriando de carnes frescas y saladas se ha trasladado a la calle del Obispo Orberá número 7 al lado del Parador del Príncipe.

Sombreros de Niña y Señorita

A diez pesetas se confeccionan en la Casa Robales, Tiendas 4. Los modelos más elegantes. ¿Dónde va usted? ¿Que dónde voy? A comprar muebles elegantes y económicos en la casa «La Vinesa», Sebastián Pérez, 4 frente al M. Antón.

Casa Ramón Joya, T. Heres: Conde Ofalia 13.

Médico-Dentista De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable médico dentista Doctor Boca Aguilera y el Protésico dental don Francisco Teuño los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos Odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el Hotel Central.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

EL ESTRATEGICO

Ayer tarde, a las cinco, volvió a reunirse la Comisión pro-estratégica que se designó en reciente asamblea. Acordaron los reunidos, que lo estudiaron bajo la presidencia del alcalde, celebrar un acto público el día 6 de Enero próximo. Asimismo acordó escribir a los alcaldes de los pueblos a quienes afecta el trazado del ferrocarril para que se adhieran a este acto. Finalmente acordó nombrar una comisión ejecutiva que organice todos los trabajos.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra José García Gómez. Abogado, señor García Oliver; procurador señor Roda.

—El mismo Juzgado, sobre robo, contra J. sé Sierra y otro. Abogados, señores García Oliver y Granados Gil; procurador, señor Roda.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Gergal, sobre uso de nombre supuesto, contra Juan y José Moya Martínez. Abogado, señor González Matalana; procurador, señor Moreno.

De la Territorial

Para el miércoles estaba señalada la vista del siguiente pleito en la Sala de lo Civil de la Territorial: Juzgado de Berja: don José Payán, con Juan Calleja, sobre nulidad de actuaciones; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial habilitado del Juzgado de paz de Tetuán, el Juez municipal suplente de esta capital don Pascual Domínguez, a quien felicitamos.

Juicios suspendidos

Los juicios señalados para ayer en la sección primera, sobre hurto y hurto, respectivamente, fueron suspendidos por incomparecencia de los procesados.

Para sentencia

En la sección segunda se celebró el juicio señalado contra Gabriel Luque Suárez, acusado de un delito de disparo en causa del Juzgado de Berja. Quedó visto y concluso para sentencia.

La causa de Macael

Para el día diez de Enero y siguientes ha sido señalada la vista de una causa sobre homicidio de don Julio Tijeras, hecho ocurrido en el pueblo de Macael, que hubo de suspenderse recientemente.

Procede la causa del Juzgado de Purchena, y están encartados en ella cinco procesados. Sentencia La sección segunda ha dictado sentencia condenando a Manuel Casado Carrique, como autor de un delito de disparo y lesiones a la pena de dos años, ocho meses y un día de prisión correccional.

Pleito

Para ayer estaba señalado en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito: Juzgado de Berja: Don Manuel Gómez Sánchez con don Federico Flugge, sobre interdicción de recobrar. Abogado, señor Camacho; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Personal judicial

Por la Junta inspectora del personal judicial se han dictado los siguientes fallos: Imponiendo a don Angel Guerrero y Sagrario, juez que ha sido de Huércal Overa, y es hoy de Sanúcar de Barrameda, la corrección disciplinaria de represión calificada, con pérdida de sueldo correspondiente a tres meses.

Imponiendo una postergación de un año para el ascenso a don Ramón de Cozar y Vargas Zúñiga, juez de Vera. Nombramiento Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Barcelona, el fiscal de esta Audiencia don Alberto Hernández Galán, cuya ausencia sinceramente sentimos.

Nuevo presidente

Ha sido nombrado don José Muñoz Bocanegra presidente de la Audiencia Territorial de Granada.

Jose Alférez Lirio

Médico Especialista en Sífilis y Vias Urinarias CONSULTA DE 11 A 17 DE 2 A 7 Navarro Rodrigo 22.

Rogamos a nuestros abonados

nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

CASA FERRERA

Aguilar Martell, 12, 14 y 16

FABRICACIÓN DE MUEBLES DE LUJO

Fabricación de Somiers especiales higiénicos y patentados. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peñinquerías y establecimientos de cualquier clase.

GRAN SURTIDO EN MUEBLES Económicos

PRESUPUESTOS GRATIS

La Casa UNGRIA

plaza de la Encarnación, 2, Madrid, con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 Informes, 75 pesetas. 50 id. 145 id. (a mayor número, precios más reducidos). Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

Aviso importante a los suscriptores

La Administración de LA INDEPENDENCIA ruega a los suscriptores que los recibos se hallen pendientes de pago, que procuren recogerlos antes del día 31 de Diciembre, bien sea por giro postal, sellos, carta orden, entrega a las correspondientes, etc., pues una vez transcurrida esa fecha dejará de servirse el periódico a cuantos continúen en descubierto. El buen orden de nuestra Administración nos obliga a tomar esta medida con carácter general y sin excepciones de ningún género. Confiamos en que nuestros suscriptores comprenderán la necesidad de esta norma administrativa y los pocos que se encuentran en aquél caso atenderán la súplica dentro de la indicada fecha.

Compañía Transatlántica BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para MELILLA todos los Lunes Salidas para ORAN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para CANARIAS con escalas en MALLAGA, ORUTA, TANGER, LABACHE y CA SABLECA, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para BARCELONA con escalas en CATAGENA, ALICANTE y VALENCIA, todos los Lunes.

Salidas para BILBAO con escalas en ORUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, OROÑA, GIJÓN y BAYONA, todos los Lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERIA con la misma escala que de ALMERIA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ. RAYOS X. ELECTROTERAPIA. DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroca

Médico de número del Hospital Provincial DIPLOMADO EN OPTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OPTALMOLOGICA ESPAÑO-AMERICANA.

Consulta: de 1 a 4

Paseo del Príncipe número 24

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfame como más, digiere mejor y sanifica, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

En venta farmacia de Granada, Sevilla y provincias de España

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO EX-AYUDANTE DEL DR. VIGNETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas y farádicas, Baño de cuatro Celdas del Dr. Schué.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard, 25 bajo.—Almería.

Maderas

La acreditada casa ANGEL PASTOR ha recibido un importante cargamento de «maderas de pino rojo de calidad inmejorable» con un completo surtido en largos y escuadrías.

La casa que más barato vende y la única en esta plaza que hoy puede ofrecer al público maderas de Suecia de legítima procedencia.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Boulevard del Príncipe 25

PICORES

de la piel SARNAS, SAL PULIDOS, COMEZONES se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de ACAROL.

Dr. J. Banqueri Salazar

CIRUGIA GENERAL Y DE URGENCIAS. PARTOS

Equilibr, 3.ª pral. Izqda. (Pto. Estación) DE 8 A 8

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, RESPECTO ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VAGUINAS, PIEL, VESIGA, UTERO.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA DE 8 A 8

OSUNA 10. ALMERIA

ANTONIO NAVARRO GUILLEN

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

RAYOS X ELECTROTERAPIA

CONSULTA DE 11 A 1

Carrera, 34, Adra (Almería)

“SHELL”

GASOLINA PERFECTA

AGENTES:

Ajencia Marítima Romeo Hermanos

ALMERIA HUERCAL-OVERA GARRUCHA CUEVAS

SE ALQUILA

hermosa vivienda para la estación presente a veinte minutos de la Plaza de Abastos, apropiado también para oficinas o Almacenes,

Casa conocida por CORTIJO GRANDE

Darán razón en la Administración de este periódico.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. SABADO.— Santos Tomás, ob., m.; David, p. p.; Tránsito, Crescencio, obs.; Calixto, Félix Bonifacio, Domingo, Víctor, Primiano, Liboso, Saturnino Crescencio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de Santo Tomás, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.— La Traslación de Santiago, ap.— Santos Sabino, ob., Exuperancio y Marcelo, des., Venustiano, Anisio, mrs.; Anisio, Eugenio, Liberio, Kainerio, obs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica Infractava de la Natividad con rito sencillo y color blanco.

JUELES DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral de Almería, en el mismo Templo.

En la Catedral.— A las nueve, horas canónicas a las 9 y media la Misa y Oficio del día, rezándose después Seta y Noche.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Compañía de Almas y Lágrimas.

TRILUO EUCARISTICO.— La Asociación del Jubileo de las Cuarenta Horas celebra durante los días 29, 30 y 31 solemnes cultos en la Catedral para dar gracias a Jesús Sacramentado durante el año que va a finalizar.

Después de Tercia, a las 9 y media se exponerá a Su Divina Majestad, celebrándose a continuación la Misa solemne del día con Diáconos.

Por la tarde, a las 4, Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Rvdo. Padre Gómez, de la Compañía de Jesús, Bendición y Resorva, haciéndose el último día procesión claustral con el Santísimo Sacramento.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON DE JESUS.— Solemnes cultos que al Divino Niño Jesús dedican los Padres de la Compañía de Jesús.

Solemne octavario al Niño Jesús. Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Santo Rosario y sermón por el P. Fernando Trepé, S. J. Se concluirá con la bendición del Santísimo y adoración del Divino Niño.

Día 31.— Predicará el P. Diego Navarro, S. J.

Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

Día 1.º de Enero.— Fiesta onomástica de la Compañía de Jesús.

A las ocho y media, Comunión y Misa solemne.

A las cinco y media, los cultos de la tarde.

Celebrará las grandezas del Nombre de Jesús el Dr. don Francisco González, Beneficario de la S. y A. I. C. y Primer Maestro de Ceremonias.

Los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren esta Iglesia el día 1.º de Enero, pueden ganar Indulgencia plenaria.

Nuestro Excmo. Prelado concede, además, cincuenta días de indulgencia por cada acto del Octavario.

IGLESIA DE LAS PURIS.— El día 6 de Enero, festividad de los Santos Reyes, se celebrará un ejercicio en honor del Niño Jesús con exposición de S. D. M., a las 5 de la tarde, terminando con la adoración del Divino Infante.

SANTO ROSARIO.— En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario, haciéndose al final en la de San Juan el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las seis, con los Misterios y Salve cantada.

CASI REGALADOS

vendemos coches de ocasión diferentes mares: BUICK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc. abiertos y cerrados; procedentes de cambios por

STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto

AGENCIA STUDEBAKER VALENCIA 295.—BARCELONA

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.— A las 9'30, sección de variedades. Raz de Tormes, Tesos, Mozart, Gil Aullón y Resurrección Quijano.

TEATRO CIRCO VARIADADES.— Por la tarde, películas cómicas. Por la noche, a las 8'30, «La esposa de Jorge Smith» (tres partes). Episodios séptimo y octavo de «El vencedor de la muerte».

SALON HESPERIA.— A las 9, cinematógrafo. «Mary la huérfana» (cuatro partes). Quinto capítulo de «El emperador de los pobres».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.— Don Jorge Domingo, de Málaga y don Joaquín Bartrons, de Linares.

Hotel Continental.— Don Manuel Anibal, de Madrid y don Pascual Sánchez, de Tabernas.

H. La Perla.— Don Juan Hernández y don Francisco Egea, de Granada; y don José María Caballero, de Sorbas.

H. Comercio.— Don Antonio Giménez, de Sierró; don Manuel Guisado, de Zaragoza; don Juan Sánchez, de Santa Cruz y don Juan Martínez, de Alhama.

UNA BUENA NOTICIA PARA USTED

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS se curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del jueves, día 27:

Real orden del Trabajo disponiendo que los productores y exportadores de aceite de oliva, sus organizaciones corporativas y las Cámaras oficiales de Comercio, procedan a informar por escrito a este Ministerio de Trabajo, Comercio e Industrias sobre las soluciones que, concretamente, se estimen procedentes para defender, encauzar y estimular la exportación de aceite de oliva a los Mercados de Ultramar.

Designación de locales para los colegios electorales en Nijar y Vera. Relación de las licencias de armas expedidas durante el mes de noviembre (continuación).

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques BUQUES ADMITIDOS

Ninguno.

BUQUES DESPACHADOS

Pailebot español «Luisa», para Avilés, con calamina.

De Instrucción Pública

Oposiciones a escuelas

Continuaron el jueves los ejercicios de oposición correspondiendo actuar a los maestros.

A continuación publicamos la lista de las opositoras que verificaron el ejercicio práctico.

Doña Juana Lepe Silva, doña Concepción Linares Castiello, doña Felicitas López Antón, doña Virtudes Luque Pérez, doña Felisa Moro Lucas, doña Carmen Mula Cano, doña Carmen Muñoz Hidalgo, doña María Josefa Muñoz de la Torre, doña Rosa Martínez González, doña Brígida Martínez Guerrero, doña Rosario Martínez Nevado, doña Luz Martínez Ortiz, doña María Mercedes Molina Joya, doña Isabel Nadal Villarino, doña María Antonia Núñez González, doña Amalia Oete Aspitarte, doña Encarnación Ona Carreño, doña Elisa Ortigosa Martínez.

DE HACIENDA

Ha sido nombrado Interventor de Hacienda de Logroño don Teodoro T. Plaza Granados, delegado que fué en la provincia de Almería.

En la «Gaceta» se publica un Real decreto señalando el nuevo procedimiento que habrá de seguirse por las Administraciones para cobrar los atrasos que resulten en la propiedad rústica o urbana por efecto de la comprobación catastral.

El contribuyente será notificado del descubierto, y si no le conviniere su abono total, será dividido por la Administración en fracciones, que no podrán exceder de la cantidad que dicho propietario abone al mes o al trimestre por la finca de que se trate.

De esta suerte, el contribuyente cubrirá el atraso con facilidad y el Tesoro quedará garantizado en todo caso con el reconocimiento del descubierto, que gravará a la finca hasta su total liquidación.



AFÉITENSE MARAVILLOSAMENTE CON

LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales droguerías y Periferias de Almería

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al

Apartado de Correos, 813

de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA y PORTUGAL. Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

ESPECIALMENTE ADECUADO EN BARRILES DE LAS MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUCCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 22. Teléfono núm. 872. Dirección telegráfica: AREUSON

ANISOSA

SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicerosulfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Bois; en Oriz, José Antonio Sánchez.

CALLICIDA PIZA

Estírese diariamente sin dolor ni molestia los callos y durazas. Es económico. No moldea los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una vez se aplica todas las farmacias droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Enero el vapor

Manuel Arnús

Para: Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 Diciembre el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General S. gara, 2, bajos.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1924. Includes Almanaque Bailly-Baillière, Agenda de Buzete, Agenda Cuinaria, Agenda de Bolsillo, Memorandum de la Cuenta diaria, Carnet de bolsillo, and Agenda Perpetua.

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERÍA